

Вторник, 29 ноября 2016 года

Темы определены, дата известна

Сочинение, которое является для выпускников школ допуском к Государственной итоговой аттестации, 387 нынешних сарапульских 11-классников напишут 7 декабря

Тематические направления определены, и по ним выпускники уже писали пробные сочинения – это «Разум и чувство», «Честь и бесчестие», «Победа и поражение», «Опыт и ошибки», «Дружба и вражда».

Стартует этот творческий экзамен во всех школах города одновременно в 10 часов. Конкретные формулировки тем сочинений станут известны за 15 минут до начала. На написание работ учащимся отводится 3 часа 55 минут, для детей с ограниченными возможностями здоровья время может быть продлено на полтора часа.

Для тех ребят, кто не справится с испытанием или по уважительной причине не сможет присутствовать на сочинении 7 декабря, назначены дополнительные даты – 1 февраля и 3 мая.

М. Розова.

Всероссийскую декаду подписки проводит «ПОЧТА РОССИИ»

Только с 1 по 11 декабря цена на подписку на I полугодие 2017 года СНИЖЕНА.

Не упустите возможность СЭКОНОМИТЬ!

Ждем вас в любом отделении «ПОЧТЫ РОССИИ», а также приглашаем всех желающих 1 декабря на ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА по адресу: ул. Горького, 17, главпочтamt.

Подписьной отдел  
Сарапульского почтамта.

«Пельмениный уикенд» – лучший туристический маршрут России

В г. Воронеже состоялся финал Всероссийской туристской премии «Маршрут года-2016».

Всего на соискание III Всероссийской туристской премии «Маршрут года» было представлено 402 проекта из 56 регионов России. 138 проектов из 39 регионов России встретились в финале конкурса.

В номинации «Лучший событийный турмаршрут» первое место занял «Пельмениный уикенд», проводившийся в рамках фестиваля «Всемирный день пельмени», организованного Министерством национальной политики УР, в феврале 2016 года.

Ранее турмаршрут «Пельмениный уикенд» отметил победой в Тольятти в полуфинале Всероссийской премии «Маршрут года» в номинации «Лучший событийный маршрут».

А. Скобелев.

## Мы живем, сохраняя традиции разных народов

Традиционный городской фестиваль национальных культур «Радуга дружбы» состоялся в минувшее воскресенье в ДК «Электрон - ЦВиРНК»



Начался праздник еще в фойе Дома культуры, где гости фестиваля могли познакомиться с национальными объединениями, действующими в Сарапуле, принять участие в играх и забавах разных народов, проживающих в нашем городе.

Затем на сцене каждое национальное объединение, а их в городе 14, представило свой творческий номер.

Зрители наслаждались звонкими и чистыми голосами певучих удмуртов, артистизмом немцев, которые показали трогательную рождественскую сказку, эмоциональностью и юмором белорусов и чувашей.

Наряду со старшим поколением традиции своего народа представляли юные жители Сарапула. Сохранить и передать молодым самобытность нации, наверное, одна из важнейших задач

работы национальных объединений.

А фестиваль «Радуга дружбы» в очередной раз доказал, что в нашем городе более 60 национальностей живут в мире и взаимопонимании.

– Это мероприятие доказывает, что мы едины, – говорят участники фестиваля. – Совместная работа над подготовкой к фестивалю позволяет ближе познакомиться с культурой других национальностей, уважать их историю и традиции.

Так и в зрительном зале люди разных национальностей сидели рядом, поддерживая выступления всех национальных объединений и восхищаясь самобытностью и обычаями разных культур и талантом выступающих.

С. Ульянова,  
В. Карманов (фото).

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-07-27

ПОГОДА

ВТОРНИК 0°C... -2°C, без осадков.

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-03-30

СРЕДА -9°C... -11°C, без осадков.



## «Акварель» покорила международное жюри

Коллектив театральной студии ДЮЦ стал лауреатом I степени фестиваля «Территория талантов»



«Рыжая девочка из нашего города» - так называется спектакль театральной студии «Акварель» Детско-юношеского центра, руководит которой Светлана Щеголова. Путь к восхождению к вершине начался в феврале, когда студийцы решили взять в работу повесть, открывшую серию книг «Память Сарапула». Пьесы по этой повести не было, и ребята вместе с руководителем в течение двух месяцев написали ее сами. А потом сами и сыграли. Премьера спектакля, поставленного по «Повести о рыжей девочке» Лидии Будогоской, состоялась в июне в Сарапульском драматическом театре и собрала полный зал зрителей.

А в октябре коллектива студии принял участие в Международном фестивале «Территория талантов», проходившем в рамках Международного проекта «Душа моей Родины». Показали 14-минутный отрывок из любимого спектакля. Главную роль сыграла юная артистка студии «Акварель» Элина Диулина, ученица школы № 12. Роль бабушки – Дарья Абалтусова, роль учительницы – Анна Дерендея. Подружками Евы стали Ульяна Пономарева и Мария Мельникова, а высокомерными красавицами – Эвелина Шубина и Валерия Глухова. Другие гимназистки – это Александра Пермитина, Полина Лужбина и София Кри-

вортова. За автора читала Маргарита Шитова, а Колю и его друга сыграли Данил Туйматов и Петр Кузовкин.

За свое выступление сарапульский коллектив получил Диплом лауреата I степени, кубок и сертификат на льготное участие в фестивалях проекта «Душа моей Родины», которые будут проходить летом 2017 года в Абхазии, Крыму и Греции.

На этом же фестивале выступила солистка студии «Акварель» Ульяна Пономарева, ученица школы № 1. Она великолепно прочла отрывок из книги Элинор Портер «Поллианна». И тоже стала лауреатом I степени!

Кстати отметить, что «Поллианна» – также важное для всей студии произведение, ведь по нему сейчас начата репетиционно-постановочная работа.

Коллектив театральной студии «Акварель» благодарит за поддержку и содействие в организации поездки на фестиваль руководителя образцового театра-студии «Пластилин», директора ДК «Заря» Анну Соловьеву, администрацию Детско-юношеского центра и руководителя цирковой студии «Сюрприз» РКЦ «Спектр» Евгению Третьякову. И, конечно, родителей студийцев!

А. Светлова.

## Доброе дело сарапульской детворы

Воспитанники подросткового Клуба юных техников и специалисты Молодежного центра г. Сарапула в лесопарковой зоне микрорайона «Южный» провели акцию «Синичкин день»

В рамках мероприятия ребята и взрослые изготавлили и закрепили на деревьях 20 кормушек для птиц.

Как отметила заместитель директора по общим вопросам Молодежного центра Оксана Саяфга-леева, подсыпать корм птицам воспитанники клу-

ба будут во время зимних прогулок.

Организаторы акции призывают сарапульцев присоединиться к добруму делу: вместе с детьми изготовить кормушки для птиц в других районах города.

С. Чувыгина.

## ОФИЦИАЛЬНО

Принято в первом чтении  
Решением Сарапульской  
городской Думы № 4-180  
от 24 ноября 2016 года

### РЕШЕНИЕ

Сарапульской городской Думы  
О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Город Сарапул»

В целях приведения Устава муниципального образования «Город Сарапул», в соответствие действующему законодательству Сарапульской городской Думы РЕШИЛА:

1. Внести в Устав муниципального образования «Город Сарапул», принятый Решением Сарапульской городской Думы от 16 июня 2005 года № 12-605 (с изменениями, внесенными Решениями Сарапульской городской Думы от 22 июня 2006 года № 2-152, от 31 мая 2007 года № 4-332, от 20 марта 2008 года № 8-455, от 18 июня 2009 года № 5-642, от 22 октября 2009 года № 5-679, от 4 марта 2010 года № 1-744, от 17 марта 2011 года № 1-63, от 22 сентября 2011 года № 2-122, от 24 ноября 2011 года № 5-161, от 21 февраля 2012 года № 2-193, от 21 июня 2012 года № 3-256, от 25 октября 2012 года № 2-289, от 24 января 2013 года № 1-322, от 20 июня 2013 года № 2-374, от 17 сентября 2013 года № 2-393, от 21 ноября 2013 года

№ 4-438, от 24 апреля 2014 года № 6-475, от 11 декабря 2014 года № 2-575, от 23 апреля 2015 года № 6-622, от 16 июля 2015 года № 2-659, от 26 мая 2016 года № 1-113) следующие изменения:

1.1. Часть 1 статьи 7.1 «Права органов местного самоуправления города Сарапула на решение вопросов, не отнесенных к местному значению города Сарапула» дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

1.2. В статьях 24 «Органы и должностные лица городской Думы»; 26 «Компетенция городской Думы»; 28.1 «Полномочия Председателя городской Думы по руководству и организации работы городской Думы»; 41 «Право правотворческой инициативы»; 42 «Порядок принятия и официального опубликования (обнародования) решений городской Думы» слова «Аппарат Сарапульской городской Думы» заменить словами «структурное подразделение для обеспечения деятельности Сарапульской городской Думы».

2. Главе города Сарапула направить настояще Решение на государственную регистрацию в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».

3. Опубликовать настоящее Решение после его государственной регистрации.

4. Настоящее Решение вступает в силу в порядке, предусмотренном действующим законодательством.

А. Ессеин, Глава города Сарапула.  
С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

**РЕШЕНИЕ**  
Сарапульской городской Думы  
24 ноября 2016 года № 3-179

О назначении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете города Сарапула на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

Руководствуясь Уставом муниципального образования «Город Сарапул», в соответствии с Положением «О публичных слушаниях в городе Сарапуле», Порядком осуществления бюджетного процесса в городе Сарапуле, Сарапульская

## Конкурс юных краеведов

В Городском информационно-методическом центре состоялись IV Краеведческие чтения

В ходе мероприятия было представлено 43 работы учащихся 1 - 5 классов школ нашего города.

Презентации исследовательских проектов школьников прошли в номинациях: «Земляки. Родословие», «Летопись родных мест», «Военная история», «Разработка экскурсионного маршрута».

По мнению компетентного жюри конкурса, школьники проявили творчество и показали хорошие знания истории родного города и края. Представленные юными исследователями работы в дальнейшем будут использованы в деятельности образовательных учреждений города.

Лауреатами и призерами краеведческих чтений стали учащиеся:

Тимур Нурутдинов (школа № 15), Тимур Никифоров (лицей № 18), Павел Русинов (школа № 5), Семен Цурканов (школа № 19), Глеб Ларин (школа № 1), Михаил Калабин и Мила Латыпова (школа № 9), Никита Баймачев (школа № 23), Захар Носков (школа № 25), Григорий Петров (прогимназия № 10), Ульяна Касимова и Софья Зыкова (школа № 7), Иван Сайсанов (школа № 24), Данил Гильмутдинов, Александра Смердова, Ксения Собина, Данил Сушков, Иван Вершинин, Даниил Медведев, Анна Филина, Виктория Третьякова (школа № 13), Ксения Помешкина (гимназия № 20), Самина и Амина Габидуллины, Виктория Шамбат (школа № 21).

Городской информационно-методический центр г. Сарапула.

## Многолюдный юбилей

В Центральной городской библиотеке им. Н. К. Крупской состоялось мероприятие, посвященное 120-летию рождения писательницы Лидии Будогоской

В актовом зале центральной библиотеки не хватало места для всех школьников, приведших на мероприятие.

– Это самый многолюдный юбилей Лидии Будогской, – отметила координатор проекта «Память Сарапула» Татьяна Пеганова.

Лидия Анатольевна Будогоская – писательница, прозаик, член Союза писателей СССР, автор книги «Повесть о рыжей девочке», которую читают все сарапульские школьники. В ней писательница рассказала о своей детской жизни в Сарапуле начала XIX века.

Ученики театральной студии «Акварель» представили отрывок из спектакля «Повесть о рыжей девочке».

Школьники узнали о непростой жизни Лидии Будогской, пережившей революцию, Первую мировую и гражданскую войны, во время которых она служила сестрой милосердия, блокаду Ленинграда.

«Повесть о рыжей девочке» – первая книга проекта «Память Сарапула». Издавалась она в нашем городе дважды: в 2005 году и, дополненная краеведческими материалами, в 2013.

Татьяна Пеганова рассказала об одноклассницах Лидии Будогской, задавала вопросы по книге и биографии писательницы. А в подарок Центральной библиотеке Татьяна Борисовна преподнесла первое издание книги «Повесть о рыжей девочке».

С. Ульянова, В. Карманов (фото).



городская Дума РЕШИЛА:

1. Провести публичные слушания по принятому в первом чтении проекту Решения Сарапульской городской Думы «О бюджете города Сарапула на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» 9 декабря 2016 года в 16.00 в актовом зале Администрации г. Сарапула по адресу: Красная площадь, 8.

2. Поправки к проекту Решения «О бюджете города Сарапула на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» принимаются в письменном виде по 8 декабря 2016 года в рабочие дни с 8.30 до 17.30 часов по адресу: г. Сарапул, Красная площадь, 8, каб. № 114.

С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

сская Дума РЕШИЛА:

1. Провести публичные слушания по принятому в первом чтении проекту Решения Сарапульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Сарапул» 8 декабря 2016 года в 10.00 в актовом зале Администрации г. Сарапула по адресу: Красная площадь, 8.

2. Замечания в письменном виде принимаются по 7 декабря 2016 года с 8.30 до 17.30 часов по адресу: Красная площадь, 8, каб. 318.

С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

● Решениями Сарапульской городской Думы установлены следующие места ознакомления с проектами решений:

- Сарапульская городская Дума, Красная площадь, 8, каб. 309;

- Администрация города Сарапула, Красная площадь, 8, каб. 318;

- МУК «Центральная городская библиотека им. Н. К. Крупской», ул. Советская, 69;

- электронные средства массовой информации (в т. ч. на официальном сайте муниципального образования «Город Сарапул» по адресу: [www. http://adm-sarapul.ru](http://adm-sarapul.ru)).